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Αθήνα, σήµερα στις 3 Οκτωβρίου 2015, ηµέρα Σάββατο και
ώρα 11.00’, προσήλθαν στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου οι κύριοι Βουλευτές της ΙΖ’ Περιόδου Προεδρευο-
µένης Κοινοβουλευτικής Δηµοκρατίας και κατέλαβαν τις θέσεις
τους. 

Ώρα 11.15’ εισέρχεται στην Αίθουσα ο Δ’ Αντιπρόεδρος της
Βουλής της προηγούµενης Βουλευτικής Περιόδου κ. Νικήτας
Κακλαµάνης και καταλαµβάνει την Προεδρική Έδρα.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες
και κύριοι Βουλευτές, συγκαλείται η Βουλή και κηρύσσεται η
έναρξη της πρώτης πανηγυρικής συνεδρίασης της Α’ Συνόδου
της Βουλής της ΙΖ’ Περιόδου Προεδρευοµένης Κοινοβουλευτι-

κής Δηµοκρατίας.
Καλούνται στο Προεδρείο για την επικούρηση του έργου του

ως προσωρινοί Γραµµατείς, σύµφωνα µε το άρθρο 1 του Κανο-
νισµού της Βουλής, οι νεότεροι σε ηλικία Βουλευτές: Από τον
ΣΥΡΙΖΑ ο κ. Μάριος Κάτσης και ο κ. Ευστάθιος Γιαννακίδης και
από τη Νέα Δηµοκρατία ο κ. Ιωάννης Κεφαλογιάννης και η κ.
Νίκη Κεραµέως. Παρακαλώ να καταλάβουν τις θέσεις τους στο
Προεδρείο εκατέρωθεν του Προεδρεύοντος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα τα προεδρικά διατάγµατα µε αριθµό 66/2015 και
76/2015, τα οποία κατατίθενται στα Πρακτικά και έχουν ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Α’

Σάββατο 3 Οκτωβρίου 2015
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Επίσης,
έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα τις επιστολές του Πρω-
θυπουργού και των Προέδρων των Κοινοβουλευτικών Οµάδων
περί επιλογής της Βουλευτικής Έδρας, οι οποίες θα κατατεθούν
στα Πρακτικά.

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµά-
δος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξης Τσίπρας µε επιστολή του προς την
Πρόεδρο της Βουλής κ. Κωνσταντοπούλου γνωστοποιεί ότι επι-
λέγει την εκλογή του στην εκλογική περιφέρεια του Νοµού Ηρα-
κλείου αντί της εκλογικής περιφέρειας του Νοµού Λάρισας.

Ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρος της
Κοινοβουλευτικής Οµάδος της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ευάγγελος
Μεϊµαράκης µε επιστολή του στην Πρόεδρο της Βουλής κ. Κων-
σταντοπούλου γνωστοποιεί ότι επιλέγει την εκλογή του στην
εκλογική περιφέρεια της Β’ Αθηνών αντί της εκλογικής περιφέ-
ρειας του Νοµού Ηρακλείου.

Ο Γενικός Γραµµατέας και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής

Οµάδος του Κόµµατος Λαϊκός Σύνδεσµος - Χρυσή Αυγή κ. Νικό-
λαος Μιχαλολιάκος µε επιστολή του στην Πρόεδρο της Βουλής
κ. Ζωή Κωνσταντοπούλου γνωστοποιεί ότι επιλέγει την εκλογή
του στην εκλογική περιφέρεια της Α’ Αθηνών αντί της εκλογικής
περιφέρειας της Β’ Αθηνών.

Η Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδος Δηµοκρατική Συµ-
παράταξη ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κ. Φωτεινή Γενηµατά, µε επιστολή της
στην Πρόεδρο της Βουλής κ. Κωνσταντοπούλου γνωστοποιεί ότι
επιλέγει την εκλογή της στην εκλογική περιφέρεια της Β’ Αθηνών
αντί της εκλογικής περιφέρειας του Νοµού Αχαΐας.

Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδος της Ένωσης Κεν-
τρώων κ. Βασίλης Λεβέντης µε επιστολή του στην Πρόεδρο της
Βουλής κ. Κωνσταντοπούλου γνωστοποιεί ότι επιλέγει την εκ-
λογή του στην εκλογική περιφέρεια της Β’ Αθηνών αντί της εκλο-
γικής περιφέρειας της Α’ Θεσσαλονίκης. 

(Οι προαναφερθείσες επιστολές κατατίθενται στα Πρακτικά
και έχουν ως εξής:

4 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Σας ενη-
µερώνω ότι µετά τον Αγιασµό θα ακολουθήσει ο οριζόµενος στο
άρθρο 59 του Συντάγµατος όρκος, κατόπιν ο επί του Κορανίου
όρκος και τέλος ο πολιτικός όρκος. 

Παρακαλείται ο προσωρινός Γραµµατέας κ. Μάριος Κάτσης
να συνοδεύσει τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πά-
σης Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου στην Αίθουσα, προκειµένου να τελεσθεί
ο Αγιασµός.

(Ώρα 11.27’ εισέρχονται στην Αίθουσα ο Μακαριότατος Αρχιε-
πίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµος και τα συνο-
δεύοντα αυτόν µέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Στη συνέχεια τελείται ο καθιερωµένος Αγιασµός)
(ΑΓΙΑΣΜΟΣ)

(ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΑΓΙΑΣΜΟ)
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρα-

καλώ τις κυρίες και τους κυρίους Βουλευτές, που επιθυµούν, να
υψώσουν το δεξί τους χέρι, ενώνοντας τον αντίχειρα, τον δείκτη
και τον µέσο δάκτυλο, για να δώσουµε τον οριζόµενο στο άρθρο
59 του Συντάγµατος όρκο.

Παρακαλώ να επαναλαµβάνετε τον όρκο.
(Ο προσωρινός Πρόεδρος κ. Νικήτας Κακλαµάνης όρθιος

στην Έδρα απαγγέλλει τον κάτωθι όρκο, τον οποίο επαναλαµβά-
νουν όλοι οι Βουλευτές, πλην αυτών που ανήκουν στο µωαµεθα-
νικό θρήσκευµα και αυτών που επιθυµούν να δώσουν τον πολι-
τικό όρκο)

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδας να είµαι πιστός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου».

Άξιοι!
Παρακαλείται ο προσωρινός Γραµµατέας κ. Μάριος Κάτσης

να προπέµψει τον Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης
Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της Διαρ-

κούς Ιεράς Συνόδου.
(Στο σηµείο αυτό αποχωρούν από την Αίθουσα ο Μακαριότα-

τος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµος και
τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου).

Παρακαλούνται οι κύριοι Βουλευτές που ανήκουν στο µωαµε-
θανικό θρήσκευµα, να προσέλθουν και να δώσουν τον οριζόµενο
στο Σύνταγµα όρκο επί του Κορανίου.

Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι, να επαναλαµβάνετε τον όρκο.
«Ορκίζοµαι στο όνοµα του Παντοδύναµου Θεού και του µόνου

αυτού Προφήτη, ο οποίος είναι ο Μωάµεθ, να είµαι πιστός στην
Πατρίδα και το δηµοκρατικό πολίτευµα, να υπακούω στο Σύν-
ταγµα και τους νόµους και να εκπληρώνω ευσυνείδητα τα καθή-
κοντά µου».

Άξιοι!
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να σας γνωρίσω ότι

έχει κατατεθεί γραπτή δήλωση του Γενικού Γραµµατέα της Κεν-
τρικής Επιτροπής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, µε
την οποία ζητείται η δυνατότητα παροχής πολιτικού όρκου. 

«Είναι γνωστόν ότι το ΚΚΕ έχει ταχθεί υπέρ του διαχωρισµού
Κράτους και Εκκλησίας και υπέρ της πλήρους κατοχύρωσης του
δικαιώµατος της ανεξιθρησκίας. 

Στα πλαίσια αυτά έχει προτείνει και την κατάργηση του θρη-
σκευτικού τύπου του όρκου ως υποχρεωτικού, όπου κι αν αυτός
προβλέπεται, µεταξύ άλλων και για την ορκωµοσία των Βουλευ-
τών. 

Οι Βουλευτές του δίνουν τον πολιτικό όρκο θεωρώντας ότι ο
όρκος αναφέρεται στην υπεράσπιση των δικαιωµάτων και των
συµφερόντων του λαού.

Αθήνα, 2-10-2015
Ο Δηλών 
Δηµήτριος Κουτσούµπας
Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΚΚΕ». 
Κατατίθεται για τα Πρακτικά.
(Η προαναφερθείσα δήλωση έχει ως εξής:

10 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με τη συ-
ναίνεσή σας, παρακαλώ τις κυρίες και τους κυρίους Βουλευτές
που επιθυµούν να δώσουν τον πολιτικό όρκο να εγερθούν.

Θα ήθελα να παρακαλέσω, όπως και οι συνάδελφοι που ορκί-
ζονται µε πολιτικό όρκο ήταν όρθιοι όταν ορκιζόµασταν µε τον
θρησκευτικό όρκο, διά λόγους ευγενείας να σηκωθούµε όλοι όρ-
θιοι. 

(Χειροκροτήµατα)
Παρακαλώ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να επαναλαµβάνετε

τον όρκο.

(Ο προσωρινός Πρόεδρος κ. Νικήτας Κακλαµάνης όρθιος
στην Έδρα απαγγέλλει τον κάτωθι όρκο, τον οποίο επαναλαµβά-
νουν όσοι Βουλευτές επιθυµούν να δώσουν τον πολιτικό όρκο).

«Διαβεβαιώνω στην τιµή και τη συνείδησή µου ότι θα είµαι πι-
στός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολίτευµα, θα υπακούω
στο Σύνταγµα και τους νόµους και θα εκπληρώνω ευσυνείδητα
τα καθήκοντά µου».

Άξιοι!
(Οι ορκισθέντες Βουλευτές είναι οι εξής:

12 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει
το Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών
της σηµερινής συνεδρίασης.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικήτας Κακλαµάνης): Η Βουλή

παρέσχε την αιτηθείσα εξουσιοδότηση. 
Παρακαλούνται οι κυρίες και οι κύριοι συνάδελφοι να παρα-

µείνουν στις θέσεις τους για την υπογραφή του πρωτοκόλλου
της ορκωµοσίας και την παραλαβή ενηµερωτικού φακέλου, ο
οποίος βρίσκεται ήδη στα έδρανά σας, ώστε να ολοκληρωθεί η
διαδικασία της ορκωµοσίας τους. 

Υπενθυµίζω ότι, εάν δεν υπογραφεί το πρωτόκολλο, δεν ολο-
κληρώνεται η διαδικασία της ορκωµοσίας. 

Επίσης, σας ενηµερώνω ότι µε συνεννόηση που έχω κάνει µε
τον κ. Βούτση αµέσως µετά την εκλογή του Προέδρου, την πα-

ράδοση και παραλαβή, θα ακολουθήσει η εκλογή των Αντιπρο-
έδρων και των Κοσµητόρων και Γραµµατέων, ώστε να µην ταλαι-
πωρηθούν οι συνάδελφοι ερχόµενοι εκ νέου κάποια ώρα αργά
το απόγευµα. Άρα γύρω στις 13.30’ θα έχουµε την επόµενη
εκλογή. 

Σας ευχαριστούµε για τη συνεργασία σας, οι Γραµµατείς, οι
υπάλληλοι της Βουλής και εγώ προσωπικά.  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση; 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.50’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Κυριακή 4 Οκτωβρίου και ώρα 11.00’,
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: εκλογή Προέδρου της
Βουλής, σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια διάταξη που έχει δια-
νεµηθεί.

22 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


